

### **ODREĐIVANJE PREMIJA ZA KRAVLJE MLIJEKO IZ REPUBLIČKIH SREDSTAVA**

Narodne Novine br. 22/66. donijele su Zakon o određivanju premije za kravljje mlijeko u god. 1966.

Prema spomenutom Zakonu radnim organizacijama koje se bave prometom i preradom mlijeka i drugim organizacijama i ustanovama, kao i radnim organizacijama koje proizvode kravljje mlijeko, a prerađuju ga u svojim pogonima odnosno prodaju preko svojih pogona ili prodavaonica neposrednim potrošačima pripada od 1. januara do 31. decembra 1966. premija od 0,05 N dinara po 1 litri kravljeg mlijeka za sve količine prodanog odnosno prerađenog kravljeg mlijeka za koje se isplaćuje premija prema Zakonu o određivanju premija za kravljje mlijeko u god. 1966. (Sl. list SFRJ br. 2/66.) iz sredstava federacije.

Premije iz sredstava Republike po tom Zakonu isplaćuje se pod uvjetom da je organizacija tj. korisnik premije ostvarila premiju od 0,05 Nd po 1 litri kravljeg mlijeka koja se osigurava u općini na čijem području je odnosna organizacija.

### **DOKUMENTACIJA UZ ZAHTJEV ZA PREMIJU ZA MLIJEKO U 1966.**

Glavna centrala SDK (br. 155/87, K. br. 366 1966.) dala je slijedeće objašnjenje u vezi sa zahtjevom za ostvarivanje premija za kravljje mlijeko.

Uz zahtjeve za premiju za kravljje mlijeko prodato u 1966. ne treba zahtijevati da se u fakturi naznačuje postotak mliječne masti jednodnevne mužnje. To se zahtjeva za prodaju kravljeg mlijeka izvršenu 1965.

Postotak mliječne masti koji se u 1966. unosi u fakturu jest utvrđeni postotak mliječne masti za cijelu količinu mlijeka po odnosnoj fakturi.

## ***Iz domaće i strane štampe***

**Subvencija za mlijeko ne daje se samo u Švicarskoj, No 38/66** — Nakon rata većina zapadnoevropskih zemalja daje poljoprivrednim proizvođačima direktno ili indirektno finansijsku pomoć da bi povećali njihove dohotke. U Austriji i Zapadnoj Njemačkoj isplaćuje se iz državne blagajne izravno proizvođačima stanoviti iznos za dobavljeno mlijeko. Slično se subvencionira proizvođače u Holandiji, Danskoj, Švedskoj, Norveškoj, Finskoj i Irskoj. U Zapadnoj Njemačkoj i Irskoj se k tome isplaćuje i posebni dodatak za mlijeko određene kvalitete. U Belgiji i Luxembourgju daje se

mljekarama pripomoć za proizvodnju određenih proizvoda slično kao i u Švicarskoj, gdje se potrošačke cijene raznih proizvoda ne formiraju na bazi temeljne cijene. U svim ovim slučajevima ne može se u potpunosti ustanoviti da li se ovim mjerama poboljšava prihod od poljoprivrede ili se time smanjuje potrošnja mlijeka i mlječnih proizvoda na seljačkim gospodarstvima. U Velikoj Britaniji se već odavno ne isplaćuju spomena vrijedne svote proizvođačima, ali je engleska vlada snizila cijenu za otprilike 1/4 konzumnog mlijeka koje dolazi u promet. U EZT (izuzev Italije) dr-